
Από τα χαράματα της Πέμπτης 19 Νοέμβρη όσοι
συμπολίτες/σσες μας νομίζουν ότι ζουν στην Αγία
Παρασκευή των πολλών προβλημάτων και γενικότερα
στην Ελλάδα της κρίσης και των μνημονίων, της
φτώχειας και της ανεργίας, μάλλον πρέπει να
αναθεωρήσουν τις απόψεις τους. Μετά τα όσα
ακούστηκαν στο δημοτικό συμβούλιο κατά την ψήφιση
του προϋπολογισμού όλα βαίνουν καλώς και η πόλη μας
μεταμορφώνεται, οι πολίτες ανακουφίζονται κι όλη η
φύσις χαίρεται…

Υπερβολές των αριστερών του ΦΥΣΑΕΙ ΚΟΝΤΡΑ; Για διαβάστε τα εισηγητικά λόγια με τα οποία
παρουσιάστηκε ο προϋπολογισμός για το 2015:

« Ο προϋπολογισμός μας είναι απόλυτα σύμφωνος με το νόμο ( Καλλικράτης – μνημόνιο…), είναι
ισοσκελισμένος [παρά το γεγονός πως παραδέχτηκαν πως κόπηκε το 65% των κρατικών πόρων…] και
χαρακτηρίζεται από κοινωνική ευαισθησία, είναι αναπτυξιακός και ρεαλιστικός».

Μάθαμε επίσης πως «με τη γενναία μείωση των δημοτικών τελών θα αναζωογονηθεί η τοπική αγορά».
Ξέρετε πόση είναι η …γενναία μείωση; 65 ολόκληρα λεπτά το μήνα (!!!) για κάθε νοικοκυριό. Ελπίζουμε οι
συνδημότες μας να δείξουν πνεύμα οικονομίας και να μην τα ξοδέψουν όλα…

Τα λόγια αυτά τα ακολούθησε ομοβροντία εικασιών σχετικά με τον μάγο που συνέταξε τον προϋπολογισμό
Το όνομα του Χάρι Πότερ συγκέντρωσε τις περισσότερες προτιμήσεις.

Δυστυχώς δεν είναι αστείο, ακριβώς αυτά ειπώθηκαν στην κορυφαία (όπως αρέσκονται να λένε)
συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου.

Ως ΦΥΣΑΕΙ ΚΟΝΤΡΑ θέσαμε 2 προφανή ερωτήματα:

1. Πώς είναι δυνατόν ένας προϋπολογισμός, απόλυτα προσαρμοσμένος στον Καλλικράτη και στο μνημόνιο
(αν θυμόμαστε καλά η δημοτική αρχή αυτά τα έλεγε αντιλαϊκά ε;), με κομμένο το 65% των πόρων, να
είναι κοινωνικά ευαίσθητος, να φέρνει ανάπτυξη και να είναι και ρεαλιστικός;

2. Η «αριστερή» δημοτική αρχή συνειδητοποιεί τι λέει; Συνειδητοποιεί πως έτσι δικαιώνει απόλυτα τόσο
την προηγούμενη του κ. Ζορμπά όσο και γενικότερα την κυβέρνηση των τραπεζιτών και της ΕΕ που
ρημάζουν τη χώρα;

Τι ισχύει στην πραγματικότητα; Ο προϋπολογισμός του 2015 είναι ίδιος με αυτόν του 2014 που είχε
καταθέσει η δεξιά διοίκηση του δήμου. Αυτό το παραδέχτηκαν όλοι και με ιδιαίτερο παράπονο ο κ.
Ζορμπάς (γιατί με αλλάξατε θα σκέφτεται ο άνθρωπος). Σε όλους τους βασικούς δείκτες τα νούμερα είναι
τα ίδια, τα ανακεφαλαιωτικά νούμερα επίσης. Καλά θα ρωτήσει κάποιος, δεν υπάρχουν αλλαγές; Αν
πιστέψουμε τη δημοτική αρχή, οι βασικές αλλαγές είναι η κοινωνική δομή για τη γυναίκα (30.000 ευρώ)
και το κοινωνικό φροντιστήριο (5.000 ευρώ). Αυτά σε νούμερα. Από κει και πέρα εντοπίστηκαν και άλλες
…θεμελιώδεις διαφορές: Σύμφωνα με τη δημοτική αρχή το …μάζεμα της ελιάς, το…τηλέφωνο του πολίτη
και πάνω από όλα, ΤΟ ΚΕΦΙ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΡΑΚΙ που έχουν ενώ οι προηγούμενοι δεν είχαν! Αλλά και από τη
μεριά της δεξιάς υπήρξαν σημαντικές διαφοροποιήσεις: Στο θέμα του κληροδοτήματος του ναϊσκου και
της μη αξιοποίησης όλου του αποθεματικού του ΦΗΧ(Φόρος ηλεκτροδοτούμενων χώρων) ! Όπως είναι
φανερό, με τέτοιες διαφορές τους χώρισε αληθινή άβυσσος!

Ως ΦΥΣΑΕΙ ΚΟΝΤΡΑ τονίσαμε πως αυτός ο προϋπολογισμός είναι ΑΝΤΙΛΑΙΚΟΣ και ΦΟΡΟΜΠΗΧΤΙΚΟΣ. Το
γεγονός πως για δημοτικά τέλη θα πληρώσουν 4.647.000 ευρώ τα νοικοκυριά και τα μικρά καταστήματα
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και 1.092.000 οι τράπεζες, τα super market, τα μεγάλα ιδιωτικά σχολεία και οι κλινικές είναι ενδεικτικό.
Καμιά πρόβλεψη ανακούφισης για τους ανέργους, αποδοχή της ελαστικοποιήσης των εργασιακών
σχέσεων.

Καταθέσαμε συγκεκριμένες προτάσεις, που ακόμα και στα πλαίσια αυτά θα μπορούσαν να υλοποιηθούν:

– Αύξηση των τελών για τις μεγάλες επιχειρήσεις με αντίστοιχη μείωση για τους εργαζομένους και τους
ανέργους
– Μείωση διδάκτρων στον ΠΑΟΔΑΠ και των τροφείων στους παιδικούς σταθμούς, στην προοπτική της
κατάργησής τους
– Κατάργηση εξόδων που συνιστούν πρόκληση, όπως τα 123.800 ευρώ για συμβούλους του δημάρχου και
τα 15.000 για διαφήμιση του έργου του ΠΑΟΔΑΠ, μεταφορά τους στις κοινωνικές δομές.
– Άρνηση πληρωμών αντιλαϊκών φόρων όπως ο ΕΝΦΙΑ

Καμιά δεν έγινε δεκτή. Δεν έχουμε καμιά αυταπάτη πως αυτές οι προτάσεις θα άλλαζαν ριζικά την
πραγματικότητα. Θα έδιναν όμως μια ανάσα και κυρίως θα έστελναν ένα μήνυμα αλλαγής. Αντί για αυτό
ακούσαμε πάλι για «λαϊκισμό» Όταν το να προτείνεις να πληρώνουν οι τράπεζες και το Αμερικάνικο
κολλέγιο είναι «λαϊκισμός», τότε το να τους μειώνεις τους φόρους είναι «ρεαλισμός». Ό,τι ακριβώς λέει
και η κυβέρνηση στη βουλή, τι σύμπτωση…

Η κατηγορηματική άρνηση της δημοτικής αρχής έστω και να συζητήσει αυτές τις προτάσεις δεν είναι
ανεξήγητη. Ακριβώς το ίδιο συμβαίνει στο σύνολο των περιφερειών και των δήμων που εξελέγησαν αρχές
με την ίδια πολιτική τοποθέτηση. Απόλυτη εναρμόνιση στα «μνημονιακά» κεκτημένα, περιορισμός των
διεκδικήσεων μπροστά στην, όπως ελπίζουν, κυβερνητική αλλαγή. Απέναντι σε τέτοιες λογικές εμείς
στεκόμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι: Τώρα είναι η ώρα που οι εργαζόμενοι/ες, οι άνεργοι/ες, οι
νέοι/ες πρέπει να διεκδικήσουν όσα έχουν ανάγκη για να ζήσουν ανθρώπινα. Καμιά αναμονή, οι
«σωτήρες» είναι εδώ, δίνουν εξετάσεις και παίρνουν πολύ κακό βαθμό. Σε κάθε γειτονιά, μέσα από τις
συνελεύσεις και τις επιτροπές, να φτιάξουμε το δικό μας προϋπολογισμό. Τον προϋπολογισμό των
αναγκών μας!

Εμείς θα είμαστε εκεί….

ΦΥΣΑΕΙ ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
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